

今日观察

# 拥军优属重在实效贵在坚持

王如晓(市区)

今天是“八一”建军节,我们向光荣的人民解放军致敬,为在双拥工作付出辛勤劳动、取得显著成绩的全市人民点赞。

近段时间,我市各有关单位分别组织了庆祝“八一”建军节及助力双拥工作的一系列庆祝活动。活动内容丰富多彩,形式生动活泼,彰显了军民鱼水情深,双拥工作显著的特点和成效,深受市民的称赞。

拥军优属、拥政爱民是我党我军的优良传统和特有的政治优势。实践证明,党政军民是一个命运共同体,拥军优属、拥政爱民具有全局性和战略性意义。做好双拥工作,事关执政根基、政权稳固,事关经济发展、国防强大,事关社会繁荣、人民福祉。长期以来,我市有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。有着军民“同呼吸、共命运、心连心”的历史传承,军民之间早

已结下血肉相连的深厚情谊,不管是军民合力抗洪救灾,还是轰轰烈烈的“创文攻坚”工作,我市人民都曾经演绎了一曲曲“军民鱼水情深、努力创建双拥模范城”的动人乐章。现回想起来,令人欣喜,令人动容。

首先,弘扬双拥优良传统是我们义不容辞的政治责任。

今年是新中国成立74周年,是推进我市高质量发展承上启下之年,也是我市争创全国双拥模范城的关键之年,这既是一项重要政治任务,更是一项紧迫现实课题。要想完成这项政治任务和现实课题,重在实效,贵在坚持。

双拥工作重在实效,贵在坚持,就要提高政治站位,深化思想认识。双拥工作是在党的领导下,以巩固加强军政军民团结为主旨,组织发动全国军民为社会主义

建设和改革事业团结奋斗的一项社会活动,是开展国防动员工作的重要内容和基本要求。进入新时代,双拥工作已经成为维护广大军民根本利益的有力抓手,更是助推强国梦强军梦落地生根的保证及重要举措,也是巩固和发展军政军民团结大局的坚强保障。全市党政军民只有充分认清加强军政军民团结的重要意义,继承发扬拥军优属、拥政爱民优良传统,根据时代变化和工作要求,不断改革创新、与时俱进,增强做好新时代双拥工作的责任感和使命感,才有可能最大程度做好双拥工作,把双拥各项任务落到实处。

重在实效,贵在坚持,就要坚持同心合力推动双拥工作。双拥工作关联对象多、涵盖领域广、涉及范围大,是一项复杂的系统工程。单靠双拥部门一方力量是

远远不够的,必须群策群力,协同作战,各地各部门都要对照检查,认真进行工作总结和反思,加强团结协作和改革创新,推动双拥工作有序运行、高效运转。各地必须强化经济协作,强化统筹协调,强化监督落实。

双拥工作必须下沉基层,尤其是下沉乡镇、街道、社区、农村等,因为这是老百姓体验双拥工作实效的前沿,是切身体验军烈属优抚工作、征兵工作、民兵工作、各项专项资金发放、困难补助、立功军人表彰奖励、组织“双拥”有关活动的常规工作实效。这些都在无时无刻体现基层政府工作人员的情怀和能力,只有把基层的双拥工作做好做实,才能赢得人民的拥护和支持。笔者在参与编写《茂名英烈事迹选编》一书时,曾经随退役军人事务局人员及乡镇干部深入到社区、乡村对革命英烈

后代进行采访,深知党的双拥政策落实对军人后代、对烈士后代的关怀是多么重要。坦白地说,我们有的地方双拥工作还未做细、做好,还须查漏补缺,不断完善。我们不能幸福而忘本,不能冷了军烈属的心。

双拥才能双赢,共建就能共进,讲求实效才能赢得人心。我们相信,坚如磐石的军政军民团结,永远是我们战胜一切艰难险阻,不断从胜利走向胜利的重要法宝。不管时代如何变迁,军队如何变革,血浓于水的军民鱼水情始终不会变。做好新时代双拥工作,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,凝聚共识,紧密地把我党军民团结在一起,谱写新时代军爱民、民拥军的崭新篇章,奋力创建全国双拥模范城,这是全市军民的真切期待和责任所在。

热点评说

## 树立正确的就业观

黎博文(高州)

眼下正值毕业季,无数的年轻人离开学校这座“象牙塔”,走向社会这个大舞台。在这人生的十字路口,实现就业是青年们的“必修课”,这要求高校毕业生等青年树立正确的就业观,找到自己的职业定位和奋斗方向,更好发挥个人价值、实现人生理想。在未来或精彩或平凡的工作岗位上,端正态度、敬畏职业、善待岗位。

青春的样子,本就是理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的样子。乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域都需要高校毕业生这股生

力军、先锋队,广大青年在择业就业时,要树立崇高的职业理想,将个人理想融入党和国家事业发展的“大棋局”,将实现自我发展与服务社会相统一。实现就业不仅是为了拓展职业价值,更是为了提升人生观、价值观的境界。要厚植为民情怀,坚守为民初心,积极到基层一线和艰苦地区摸爬滚打、磨砺才干,为祖国事业“燃烧”青春。

“00后”高校毕业生是新生蓬勃的“中国脊梁”和“中国力量”,要时刻为走上新岗位、接手新工作练就真本领真本

事,弘扬艰苦奋斗精神,增强社会责任感,提早做规划、主动谋职业,敢于接受工作岗位中的“硬骨头”和“烫手山芋”,做到干一行爱一行、干一行精一行,在就业择业时打破“等、靠、要”的思想,不一味追求个人利益,做到重事业、轻地位,重奉献、轻名利。

实现高质量就业并非一蹴而就,广大青年在就业择业过程中要始终保持一颗平实乐观之心,坚定工作目标,摆正就业预期,理性分析就业理想与现实需要二者的轻重值、先后位,结合就业形势和市场供需,选择既符合

自我理想和能力又符合现实需要的行业和职业。树立先就业后择业思想,着眼现实、面向未来,既不好高骛远,也不消极被动,对暂未达到理想值的工作岗位依然积极上岗,在现有岗位兜底的情况下更加注重综合素质能力培养,所有的经历,都将是未来成功路上的基石与铺垫。

道阻且长,行则将至。树立正确的就业观,找到施展才干的一方舞台,广大青年定能克服各种困难和挑战,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

新华时评

## 防汛力求“严”“细”“实”

新华社记者 周圆

当前正值“七下八上”防汛关键期。今年第5号台风“杜苏芮”袭击东南沿海后继续北上,6号台风“卡努”正向浙江沿海靠近,全国多地面临山洪地质灾害、城市内涝等风险。防汛责任重于泰山,“大考”当前,务必在已有工作基础上再部署、再检查、再落实。

今年汛期以来,各级党委和政府全面落实防汛救灾主体责任,加强滚动会商研判,加强队伍和物资装备预置,各级防汛责任人下沉一线、靠前指挥。经过全国上下共同努力,保持了防汛抗旱形势总体平稳。眼下,正是防汛防台风的紧要阶段,各地各相关部门务必打起十二分精神,切实担起责任,做到“严”“细”“实”。

防汛要立足于“严”。本着“料敌从宽”,各方要牢牢树立底线思维、极限思维,以“万全之策”应对“万一可能”。要层层压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任,督促防汛责任人到岗到位履职尽责,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

防汛要立足于“细”。各地要将风险隐患排查整改工作贯穿整个汛期,做到汛期不完、排查不停、整改不止,尤其要继续针对极端暴雨可能导致的堤防决口、水库出险、山洪地质灾害,还有城市内涝等重大隐患进行再排查、再梳理,督促限期整改,消除风险隐患。对薄弱环节在哪里、哪里会发洪水、发多大洪水、往哪里疏散避险等关键信息,必须随时掌握、实时跟进,做到心中有数,防患于未然。

防汛要立足于“实”。会商研判、临灾预警“叫应”等机制做法在前期发挥了重要作用。下一步要强化联合会商研判机制和预警响应联动机制,特别是深夜发生强降雨期间,既要“叫醒”,还要“答应”。每个环节都要环环相扣,不能出现衔接上的缝隙,更不能出现各管一段的情形。

防汛关键期,各地各相关部门一定要毫不松懈,慎终如始抓好防汛工作,确保打赢防汛这场硬仗,切实保障人民群众生命财产安全。

新华社北京7月31日电

画里话外

### 兼职

图文 王琪 童戈

暑假期间,大学生选择一份兼职工作,既能挣钱减轻家庭经济压力,买东西更加心安理得,还能获得满满的成就感。但是,大学生找兼职工作一定要擦亮双眼,提高自我保护意识,避免落入陷阱。一些兼职看似是工作,实则是违法犯罪,越是“来钱快”,越可能不是正经工作。(新闻来源:中国青年报)

大学生暑期兼职打工固然是好事,但不能钻进“钱眼”里。面对高额报酬的利诱,面对“躺着就能赚大钱”,面对“动动手指打电话就能轻松挣钱”,涉世未深、急于赚钱的大学生很可能就失去风险防范意识,甚至丧失对底线的坚守。天下没有免费的午餐,更不会天上掉馅饼,只有提高警惕,不贪图小便宜,特别是对转账、汇款等行为,擦亮双眼,理性求职,才能减少被骗,避免身陷违法而不自知。



文明健康 绿色环保 公益广告

# 保护自然 用爱心呵护每一片绿色

爱我茂名  
茂名市文明办 宣